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Tájékoztató 

a Közgyűlés részére  

Tisztelt Közgyűlés! 

A Fővárosi Közgyűlés 551/2023. (06.28.) számú határozatával elfogadta a Fővárosi Helyi 

Esélyegyenlőségi Programot és Helyi Esélyegyenlőségi Tervet a 2023-2027 időszakra. 

Fővárosi Helyi Esélyegyenlőségi Program (FHEP), a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok 

életkörülményeinek javítását szolgáló helyi esélyegyenlőségi program elkészítését, az egyenlő 

bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény 

(továbbiakban: Ebktv.) 31. §-a írja elő a települési önkormányzatok számára.  

Az Ebktv. 31. § (2) bekezdése értelmében a helyi esélyegyenlőségi programban helyzetelemzést 

kell készíteni a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok oktatási, lakhatási, foglalkoztatási, 

egészségügyi és szociális helyzetéről, illetve a helyzetelemzésen alapuló intézkedési tervben 

meg kell határozni a helyzetelemzés során feltárt problémák komplex kezelése érdekében 

szükséges intézkedéseket. A 31. § (2) bekezdése értelmében az FHEP célcsoportjai a hátrányos 

helyzetű társadalmi csoportok, különösen a mélyszegénységben élők, romák, gyermekek, nők, 

idősek és fogyatékossággal élő emberek. Az FHEP intézkedési tervében a Fővárosi 

Önkormányzat további két célcsoportra - a menekültek, bevándorlók és szexuális kisebbségek 

csoportjaira - vonatkozóan határozott meg maga számára feladatokat. 

A Fővárosi Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terve a Budapest Esély Nonprofit Kft. 

által készített helyzetelemzés során feltárt problémák komplex kezelése érdekében szükséges 

intézkedéseket tartalmazza. Az intézkedéseket a 321/2011. (XII. 27.) Korm. rend. 4. §-ában 

foglalt célok figyelembe vételével határoztuk meg. 
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Az esélyegyenlőségi program kidolgozása során az alkotók törekedtek arra, hogy a 

dokumentum összhangban legyen a Fővárosi Önkormányzat egyéb fejlesztési terveivel, 

stratégiáival. 

A program és az intézkedési terv tartalmi elemei széleskörű társadalmi egyeztetés és részvételi 

folyamatok keretében kerületek kidolgozásra. A programalkotó munka során 33 érintett 

szereplő bevonására és együttműködésére került sor. Az előkészítést összefogó szervezet 12 

alkalommal biztosított lehetőséget civil szervezeteknek a személyes javaslattételre, emellett 

összesen másfél hónapnyi idő állt rendelkezésre a tervezés egyes szakaszaiban az online 

véleményezésre. A program kialakításában és véleményezésében részt vettek az Esélyteremtő 

Budapest Munkacsoport FHEP témacsoportjának tagjai, a Fővárosi Idősügyi Tanács és a 

Fővárosi Érdekegyeztető Tanács delegált tagjai is.  

A Fővárosi Helyi Esélyegyenlőségi Program célkitűzéseinek elérése és intézkedési tervének 

megvalósítása szorosan kapcsolódik a Budapest Esély Nonprofit Kft. tevékenységeihez, a 

Fővárosi Szociális Közalapítvány és a Fővárosi Szolidaritási Alapjának támogatásaihoz továbbá 

a Motiváció Alapítvány tevékenységeihez is. A felsorolt szervezetek e tevékenységekhez fűződő 

finanszírozását a Fővárosi Közgyűlés döntései alapján a Fővárosi Önkormányzat éves 

költségvetésében biztosította. 

A Fővárosi Közgyűlés 552/2023.(06.28.) számú határozatával felkérte a főpolgármestert, hogy 

évente vizsgálja felül és számoljon be a Fővárosi Helyi Esélyegyenlőségi Program 

megvalósításáról a Fővárosi Közgyűlésnek.  

Jelen előterjesztés 1. számú melléklete tartalmazza a 2023. július 1. és 2024. június 30. között 

elért eredményeket az egyes intézkedési terveknek tükrében. A Fővárosi Helyi 

Esélyegyenlőségi Program felülvizsgálatára 2025 I. félévében kerül sor. 

  

Kelt a minősített elektronikus aláírásba foglalt időbélyegző szerinti időpontban 

 

 

Karácsony Gergely 

Főpolgármester 

 

Láttam: 

dr. Számadó Tamás 

főjegyző 
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mellékletek: 

1. Tájékoztató Budapest Főváros Helyi Esélyegyenlőségi Programjának és Intézkedési Tervének 2023-2024. évi 

megvalósításáról  

függelékek: 

1. Fővárosi Helyi Esélyegyenlőségi Program 

2. Fővárosi Helyi Esélyegyenlőségi Terv 
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1. számú melléklet 

Beszámoló a Fővárosi Helyi Esélyegyenlőségi Program 2023. július 1. és 2024. június 

30. között elért eredményeiről 

 

A lakossági szemléletformáló programok indítására vonatkozó intézkedések eredményei 

 

A Budapest Esély Nonprofit Kft. 2023/2024-ben is folytatta az iskolai közösségi szolgálat 

(IKSZ) népszerűsítését a fiatalok körében, olyan szervezetek, intzémények bevonásával, ahol 

a fiataloknak lehetőségük van az esélyegyenlőség szempontjából hátrányos helyzetű 

csoportokkal való önkéntes munkára. A beszámolási időszakban 4 középiskolában, több 

mint 500 diáknak, 40 szervezet bevonásával tartották meg az IKSZ börze névre keresztelt 

bemutatkozó workshopjukat. Ezen kívül 3 középiskolában, 11 osztálynak közel 330 diáknak 

tartottak a szervezet munkatársai érzékenyítő foglalkozásokat társadalmi kisebbségek 

témában. 

A Budapest Esély Nonprofit Kft. Egymásra lépni tilos! kampánya kommunikációs, művészeti 

és oktatási eszközökkel érzékenyíti elsősorban a fiatalabb generációkhoz tartozó lakosságot. 

Alkotói pályázatukra 2024-ben olyan képzőművészeti, irodalmi alkotást vagy kisfilmet 

vártak a fiataloktól, melyek bemutatják a sokszínű és soknemzetiségű Budapesten való 

együttélésben rejlő előnyöket, lehetőségeket, és azokat a jó példákat, melyekben 

megmutatkoznak a közös gondolkodás és cselekvés pozitívumai. A korábbi évek 

pályaműveiből szervezett vándorkiállítást a beszámolási időszakban 13 helyszínen, több 

mint 4500 néző tekinthette meg.  

A Budapest Esély Nonprofit Kft. munkatársai “Élő Könyvtár” eseményt 18 alkalommal 

szerveztek meg ebben az időszakban. A megvalósításban 163 érintett önkéntes vett részt, a 

program látogatói létszáma közel 400 fő volt. A Fővárosi Önkormányzat által meghirdetett 

kulturális pályázat keretében további “Élő Könyvtár” programok valósultak meg a Fővárosi 

Szabó Ervin Könyvtárban, 5 alkalommal. A Radnóti Miklós Színházba, pedig 3 alkalommal 

ismerkedhettek különböző társadalmi csoportokhoz tartozó “élő könyvekkel” a látogatók. 

 

A Fővárosi Önkormányzat 2024 júniusában a lakosság családon belüli erőszak és 

gyermekbántalmazás témájával kapcsolatos edukációját, szemléletformálását célzó 

kommunikációs kampányt indított a Kék Vonal Gyermekkrízis Alapítvány szakértői 

támogatásával. A kommunikációs kampány fő üzenete, az volt, hogy a gyerekek biztonsága 

mindannyiunk közös felelőssége ezért fontos, hogy állampolgárként ne nézzünk félre, ha 

gyermekbántalmazást látunk vagy annak gyanúja merül fel bennünk. A kampány során 

bevonásra kerültek az önkormányzat rendelkezésére álló hirdetőfelületei: a villamos és 

autóbusz-megállóban kihelyezett City Light Postereken kívül a járművek belső tereiben is 

kihelyezésre kerültek a kampány fő üzeneteit tartalmazó figyelemfelhívó plakátok. Az ezeken 

szereplő állítások egyike, a “Nincs megérdemelt pofon” például annak a káros tévhitnek az 

eloszlatására törekedett, amit annak ellenére, hogy Magyarországon 2005 óta zéró tolerancia 

van érvényben a testi fenyítéssel szemben mégis gyakran hallunk -, hogy “majd egy pofontól 

megtanulja a gyerek a helyes viselkedést”. A kampány készítői felhívták a figyelmet arra is, hogy 

egy felnőtt-gyerek kapcsolatban mindig a felnőtté a felelősség, így az ő felelőssége az is, hogy 
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milyen eszköze van egy helyzet kezelésére. További hasonló tévhitek cáfolatát tartalmazták 

azok a Városháza parkba kiállításra kerülő plakátok is, melyeket egy hónapon át tudtak 

megtekinteni az érdeklődők. A plakátokon található, cselekvésre buzdító üzeneteket Budapest 

Városháza közösségi média felületein is közzétette a nyár folyamán. A Budapest Te meg Én 

felületén, illetve az ÉnBudapestem.hu oldalon elérhető szakértőkkel készült beszélgetések, 

interjúk segítették a téma további mélyebb megértését. 

 

A Fővárosi Önkormányzat vezetése kiállt a szexuális kisebbségekhez tartozó csoportok 

jogegyenlősége mellett és a kirekesztés ellen, aminek jelképe, hogy a Budapest Pride Fesztivál 

alatt minden évben kihelyezzük a szivárványszínű zászlót a Városháza épületére. A járvány 

után 2021 óta ismét évente megrendezésre kerülő Pride felvonulásokon felszólal Budapest 

főpolgármestere is.  

A főpolgármester meghívására 2022-ben a Pride történetében először a Főpolgármesteri 

Hivatalban tartották a Budapest Pride hivatalos fogadását és 2023-ban is mi adtunk helyet a 

rendezvénynek.  Az eseményre meghívást kaptak azon nagykövetségek, külképviseletek, 

nemzetközi kulturális és civil szervezetek képviselői, magyar és külföldi politikusok, akik a 

Pride támogatói, partneri körébe tartoznak.   

A Budapest egyesítésének 150. évfordulóját ünneplő programok között megrendezésre került 

a Budapest 150 LMBTQ emléke című kiállítás, amely rendhagyó módon fizikai és digitális 

formában is megjelent Budapest legtöbb kerületében. A kiállítás keretében a Budapest Pride a 

Budapest Brand közreműködésével bemutatott 150 olyan helyszínt, amely az LMBTQ 

közösséghez köthető. A rendezvény a 28. Budapest Pride Fesztivál programsorozatának része 

volt. 

 

Az Otthon, mindenkinek stratégia célkitűzéseivel összhangban a Fővárosi Önkormányzat a téli 

krízisidőszakban a 2023-2024-ben is figyelemfelkeltő plakátok segítségével igyekezett 

informálni arról a budapesti polgárokat, hogy miként tudnak jelezni a segítségre szoruló 

hajléktalan emberekről. Legutóbb 2024 januárjában voltak láthatóak a Menhely Alapítvány 

éjjel-nappal hívható diszpécser szolgálatának az elérhetőségei nagyméretű plakátokon a BKK 

busz- és villamosmegállóiban. A 2023-2024. évi krízisidőszakban nagyobb matricákat is 

kihelyeztünk a metrószerelvényekre, illetve a forgalmasabb buszjáratokra.   
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A szakemberek társadalmi tudatosságának növelésére és szemléletformálására 

irányuló intézkedések eredményei 

  

A Budapest Esély Nonprofit Kft. a Fővárosi Önkormányzat esélyegyenlőségi programjának 

végrehajtása során a fővárosi intézményekben dolgozó szociális és pedagógus szakemberek 

számára, meghatározott keretek között térítésmentes továbbképzéseket szervez. 

 

A 2023/2024-ben meghirdetett akkreditált képzések az alábbi témákban érhetőek el: 

• Esélyegyenlőségi alapismeretek 

• Kommunikáció speciális helyzetű társadalmi csoportokkal 

• Kulcskompetenciák fejlesztése szociális szakembereknek 

• Személyiségfejlesztés, önismeret szociális szakembereknek 

• Változáskezelés a segítő hivatásban 

• Fókuszban a megoldás - döntéseink egyéni tényezői, azok külső és belső rendszere 

 

A beszámolási időszakban 17 továbbképzés valósult meg szociális szakemberek és 

pedagógusok számára, mely képzéseken összesen 208 szociális szakember és 29 pedagógus 

vett részt. Ugyanezen időszakban 5 szociális továbbképzés újraminősítését és 1 új 

továbbképzés akkreditációját is elvégezték a Budapest Esély Nonprofit Kft. munkatársai. 

A Fővárosi Szociális Közalapítvány által meghirdetett “Az Ukrajnából Menekült Gyermekek 

Ellátása és Befogadása”című pályázat keretében a menekültek ellátásával foglalkozó szociális 

és oktatási szakemberek felkészítésére irányuló programok is támogatásra kerültek. A 

budapesti kerületekben működő Ukrajnából menekült gyermekek befogadásával és 

koragyermekkori ellátásával foglalkozó intézmények és szolgáltatások megerősítését szolgáló 

programok az UNICEF Regionális Ukrán Menekültprogram Magyarországi Irodájaáltal nyújtott 

forrásból (300 millió Ft) a Fővárosi Önkormányzat közreműködésével 

valósultak meg. A pályázó szervezetek, intézmények az alábbi programokat megvalósítására 

nyertek támogatást: 
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Pályázó neve Pályázat címe 

Református Pedagógiai Intézet Egymás terhét hordozzátok 

Budapest Főváros XIII. Kerületi 
Önkormányzat 

Nem vagyunk egyedül, tanulunk egymástól 

Újpest Önkormányzatának Szociális 
Intézménye 

Menedék Újpesten 

Budapest Főváros VIII. kerület 
Józsefvárosi Önkormányzat 

Ukrán gyermekek befogadását segítő óvodai 
programok 

Budapest Főváros XIV. Kerület Zugló 
Önkormányzata 

A zuglói bölcsődék és óvodák 
intézményrendszerének komplex fejlesztése 
az ukrán menekült gyermekek integrációja 
érdekében 

Budapesti Módszertani Szociális 
Központ és Intézményei 

Az Ukrajnából menekült, a BMSZKI-ban élő 
kisgyermekek és családtagjaik részére 
traumaoldó, beilleszkedést támogató és a 
szakemberek fejlesztését is célzó 
szolgáltatások biztosítása. 

Piarista Gimnázium Az inklúzió elősegítése nyári táborokon 
keresztül 

Partners Hungary Alapítvány Mobil Játéktárral a befogadásért és a 
kisgyermekkori fejlődésért, tanulásért 

Partners Hungary Alapítvány Szakemberek kapacitásfejlesztése 
Budapesten a menekültekért és a 
szolgáltatások javításáért 

Ukrán Hagyományok Háza Nonprofit 
Kft. 

Készség- és kompetenciafejlesztő nyári 
táborok Ukrajnából menekült gyermekek 
számára 

Jézus Társasága Magyarországi 
Rendtartománya 

Úton az iskolába 

Budapest-Józsefvárosi Evangélikus 
Egyházközség 

Mosolyt csalni a menekült gyermekek arcára 

RomKult Alapítvány Kompetens szülőkkel a kárpátaljai roma 
menekült gyerekek (0-8 éves) 
szociokulturális hátrányainak mérsékléséért 

A Segítők Föld-védő, 
Közösségfejlesztő és Menedéképítő 
Egyesület (MigAid) 

Ukrán menekült kisgyermekek fejlesztését és 
mentális egészségét támogató holisztikus 
program 

Next Step Magyarország Egyesület Lépések I. – Program gyermekek 
integrációjának, oktatásának, jólétének 
támogatására 

Next Step Magyarország Egyesület Lépések II. – Jóléti programok és tanácsadás 
szülők részére 

Óbuda-Békásmegyer Ukrán 
Nemzetiségi Önkormányzat 

Ukrán menekült gyermekek fokozott 
integrációs projekt 
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A Fővárosi Szolidaritási Alap támogatásával további szociális szakembrek képzésére és 

érzékenyítésére kerül sor, az alábbi támogatott projektek megvalósítása során: 

 

Utcajogász Egyesület 

 

Utcajogász jogsegély, képzés és 

érzékenyítés a lakhatási válsághelyzet 

kezelésére 

 

Ferencvárosi Szociális és Gyermekjóléti 

Intézmények Igazgatósága 

Ferencvárosi összefogás a speciális 

szükségletű csoportok kapcsolati erőszak 

áldozataiért 

Budapest Főváros III. Kerület, Óbuda-

Békásmegyer Önkormányzat 

Párkapcsolati és családon belüli erőszak 

áldozatainak segítése Óbuda-

Békásmegyeren 

Artemisszió Alapítvány 
Nyelvi és interkulturális akadálymentesítés 

Józsefvárosban 

Kék Vonal Gyermekkrízis Alapítvány – 

Család, Gyermek Ifjúság Közhasznú 

Egyesület 

Fókuszban a gyermek- a családon belüli 

erőszak eseteinek a megelőzése és kezelése 

a gyermek legjobb érdekének megfelelően 

 

A Fővárosi Önkormányzat fenntartásában jelenleg három idősotthon (Kamaraerdei Úti, 

Szombathelyi és Pesti Úti Idősek Otthona) alaptevékenységei körét bővítette a szakmai 

tevékenység színvonalát növelő oktatási tevékenységgel. 

 

A munkáltatók szemléletformálására és befogadó munkahelyek kialakításának 

támogatására irányuló intézkedések eredményei 

Az elmúlt évben számos szemléletformáló és érzékenyítő programokat indítottunk a 

Budapest család munkavállalói körében: 

• A Budapesti Közlekedési Központ (BKK) új, esélyegyenlőségi szemléletformáló belső 

képzést indított, elsődlegesen az utasokkal közvetlen kapcsolatba kerülő 

munkavállalóinak érzékenyítésére.  

• Új, innovatív pályázattal segítettük érzékenyítő programok, rendezvények létrehozását, 

amelyekben a Főváros Önkormányzat kulturális intézményei működnek együtt más 

fővárosi közszolgáltató cégekkel.   

• A közösségi költségvetés nyertes projektjének köszönhetően elindul az úgynevezett 

könnyen érthető (KÉK) dokumentumok kidolgozása a Főpolgármesteri Hivatalban is.   

• A “Nyomik” című dokumentumfilmből zártkörű vetítést szervezett a Főpolgármesteri 

Hivatal saját dolgozó részére, mely után a szereplőkkel beszélgetésre is sor került.  

• A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtárban (FSZEK) folyamatosan zajlik a könyvtárosok 

továbbképzése az egyenlő esélyű hozzáférés témakörében.  
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• A Budapesti Művelődési Központok az AURA Egyesülettel együttműködésben szervez a 

közművelődési dolgozóknak az autizmussal kapcsolatos tréninget, amelynek fő célja az 

autizmussal élőket célzó programkínálat bővítése.   

 

A Fővárosi Önkormányzat kulturális intézményeinek és más területen szolgáltató 

intézményeinek újszerű együttműködését indítottuk el pályázati formában.  E pályázat 

keretében: 

• rendezett különleges színházi eseményt a Katona József Színház, a Táp Színház és a 

BKK a Ferenciek tere aluljáróban a felújított metrómegálló átadásának 

ünnepléseként; 

• nagy sikerrel zajlottak már filmvetítések a Széchenyi Fürdőben, amelyekre ráadásul 

a Budapest Esély munkatársai ingyenesen juthattak el; 

• a Deák17 Galéria a gödöllői idősotthon lakóit és - szakmai továbbképzés keretében a 

- dolgozóit látta vendégül, a Fővárosi Állatkert szintén idősotthonainkba látogat majd 

kisállatokkal és kapcsolódó ismeretterjesztő előadással; 

• tartott irodalmi rendezvényt a Radnóti Színház a Vizművek együttműködésével a 

Gellért-hegyi Fliozófusok kertjében. A folytatás egy egy podcast-sorozat lesz, amelyet 

a számlákon elhelyezett QR-kód segítségével lehet életre kelteni, a podcastok a 

Budapest 150 ünnepléshez kapcsolódóan dolgoznak fel irodalmi alkotásokat.  

• A Kristály Színtéren Kerékpáros Módszertani Központot hoztunk létre a Városmajori 

Színház és a BKK közös projektjeként. A központ 0-24-ben hozzáférhető közösségi 

szerelőállomásokkal, bringatárolókkal és a biciklizéshez kapcsolódó programokkal, 

előadásokkal segíti a bringázókat. A március 15-i megnyitó fő programja egy bringás 

idegenvezetés volt a Margit-szigeten.  

 

A biztonságos közterületek, biztonságos tömegközlekedés kialakítását célzó, komplex 

programok megvalósítására irányuló intézkedések eredményei 

 

A Fővárosi Önkormányzat minden beruházása, közterületei felújítása vagy átépítése során 

igyekszik akadálymentessé és budapestiek számára minél inkább biztonságossá tenni az 

érintett közterületet: 

 

• A kereszteződéseknél, gyalogátkelőhelyeknél szegélysüllyesztésekkel és taktilis 

elemekkel segítjük többek között a mozgásukban akadályozott személyek, a 

babakocsival közlekedők, vakok és gyengénlátók közlekedését. 

• Számos villamosmegállót is átépítettünk már azokon a vonalakon, amelyeket 

felkészítettünk az alacsonypadlós CAF villamosok fogadására. A TÉR_KÖZ pályázat 

támogatásával városszerte számos park és sétány akadálymentesítése is 

megvalósulhat a felújításhoz, átalakításhoz vagy zöldítéshez kapcsolódóan.  

• TÉR_KÖZ támogatásával újult meg és került akadálymentesítésre pl. a Bakáts tér, az 

újpesti Szent István tér, XVII. Kerületi Havanna piac és környezete vagy a Kőbányai 
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Újhegyi sétány is és ezen projektnek köszönhetően  akadálymentesen is bejárható a 

7 hektáros, új Pünkösdfürdő park.  

• A Váci úton, az Üllői úton, a Nagykörúton és a Rákóczi úton is számos nagyforgalmú 

csomópontban tettük elkerülhetővé a lépcsőzést új gyalogátkelőhelyek kiépítésével. 

• A 2022-es közösségi költségvetés nyertes ötlete alapján egy olyan új, integrált 

befogadó közösségi- és játszóteret hozunk létre a XVIII. kerületben, melyet testi 

fogyatékossággal élő gyerekek is tudnak használni. Az előkészítés a lakossági igények 

feltárásával indult el. A főváros által biztosított forrásból a kerületi önkormányzat 

tervezteti meg a helyiek igényeinek figyelembe vételével kialakítandó játszóteret. 

 

A BKK Budapesti Közlekedési Központ és a Menhely Alapítvány együttműködésének 

köszönhetően hideg téli időben hamarabb juthatnak megfelelő ellátáshoz a város 

legkiszolgáltatottabb lakói, a hajléktalan emberek. A BKK járművezetői azonnal értesítik a 

diszpécserszolgálatot, ha útközben olyan hajléktalan embert látnak, akinek segítségre, 

elhelyezésre van szüksége. A BKK központjából direktben továbbítják az információt a 

Menhely Alapítványnak, akik így hamarabb tudnak a rászorulók segítségére sietni. 

 

A biztonságos térkialakítás ösztönzésére vonatkozó intézkedések eredményei 

 

2024 tavaszán a Fővárosi Önkormányzat pályázatot hirdetett azzal a céllal, hogy a 

budapestiek egészségének javítását szem előtt tartó módon újuljanak meg Budapest utcái. A 

24 milliárdos forrásból biztosított program célja a budapestiek egészségi állapotának és 

életminőségének javítása, ezért a pályázat során a Fővárosi Önkormányzat olyan 

utcamegújítási programokat támogat, amelyeknek a célja a gyalogos- és kerékpáros 

közlekedés fejlesztése, a gépjárműforgalom csillapítása és az akadálymentesítés. Továbbá 

támogatott cél a befogadó, közösségi aktivitást ösztönző utcák kialakítása is. 

 

Közvécé program megvalósítása során elért eredmények 

 

2023-ra összesen 10 új, akadálymentes nyilvános illemhelyet létesítettünk parkok és sétányok 

területén, részben TÉR_KÖZ pályázatunk támogatásával, részben egyéb fővárosi fejlesztések 

keretében. Egy további régi nyilvános mellékhelyiség is akadálymentesítettünk a felújításával 

egybekötve. 

2024-ben 2 új, öntisztító mechanizmussal ellátott köztéri illemhelyet nyitottunk meg a II. 

János Pál pápa téren és Zugló vasútállomásnál. 

A közösségi együttműködésre és bevonásra épülő programok indítására és a 

fogyatékossággal élő emberek közösségi programokba való bevonását célzó programok 

indítására vonatkozó intézkedések eredményei 

 

2021-ben volt az első alkalom, hogy a Budapesti Sportszolgáltató Központ Nonprofit Kft. 

társrendezőként biztosította a helyszínt Pauperek Kupájához, amikor a focitornát a 
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Margitszigeti Atlétikai Centrumban rendeztük meg. A Pauperek Kupája egy hajléktalanellátó 

szervezetek közötti kispályás foci bajnokság, melynek célja az intézmények közötti 

kapcsolatépítés, kommunikáció erősítése, a hajléktalansággal kapcsolatos mindenkori 

negatív megítélés enyhítése. A helyszín biztosítása mellett a Fővárosi Önkormányzat és 

hajléktalanellátó intézménye, a Budapesti Módszertani és Szociális Központ és Intézményei 

(BMSZKI) is indított csapatot a tornán. (A "Pauperek" név a pauperizáció szóból származik, 

ami elszegényedést, hátrányos helyzetbe kerülést jelent.) 

2022-ben Befogadó Budapest néven folytattuk a Pauperek Kupáját, 2023-ban pedig 

Budapest 150 Futball Fesztivál részeként valósult meg. 

 

LÁSS minket és SUHANJ velünk néven 2021 óta szervezünk integrációs sportnapot. A 

megújított Margitszigeti Atlétikai Centrumban helyet kapó ingyenes rendezvényen együtt 

sportolhatnak fogyatékossággal élő és ép emberek, miközben fogyatékossággal élő sportolók 

mutatják be, mekkora szerepet játszik a sport az életükben és önmegvalósításukban. 2023-

ban a Beactive Budapest Sportfesztivál részeként szerveztük meg a programot. Így a 

szokásos sportprogramok között került sor például tandem kerékpározásra, bizalomfutásra, 

kerekesszékes vívásra és még számos más inkluzív parasport eseményre. 2024-ben az 

esemény az árvíz miatt nem került megrendezésre.  

 

Kedvezményes nyaralási lehetőséget biztosítunk fogyatékossággal élő gyerekeknek, 

fiataloknak két akadálymentesített nyári táborhelyünkön, Soltvadkerten és Verőcén.  A 

Budapesti Sportszolgáltató Központ elsősorban fogyatékossággal élő vagy hátrányos 

helyzetű gyermekekkel, 1-13. évfolyamos tanulókkal és 30 év alatti fiatalokkal foglalkozó, 

budapesti székhelyű, nevelési- oktatási és kulturális intézmények, sportszövetségek, 

sportegyesületek, civil szervezetek és ifjúsági közösségek részére hirdetett pályázatot a 

kedvezményes, ottalvós táborozások megszervezésére.  

 

A fővárosi strandokon ingyen biztosítunk helyszínt fogyatékossággal élő gyerekek nyári 

táborozásához, civil szervezetekkel együttműködve.  

 

Kedvezményesen biztosítunk helyszínt fogyatékossággal élő kisgyermekek fejlesztő 

úszásoktatásához és nyári táboroztatásához az akadálymentes Csillaghegyi és Paskál 

strandokon a MIKUSZI Úszóiskola számára.  

 

A Budapesti Művelődési Központok szervezésében Életrevalók Filmklub keretében zajlanak 

akadálymentes filmvetítések a Kelenföldi Montázs Központban. 

 

Autizmussal élő fiatalok fotókiállítása valósulhatott meg 2023-ban az Aura egyesület 

szervezésében a Budapesti Művelődési Központok Etele úti ingatlanában. 

 

A Fővárosi Önkormányzat támogatásával nyílt meg Magyarország első felnőtt autista 

szabadidős és kulturális központja, az Autikum 8. kerületben. Az Aura Autistákat Támogató 

Közhasznú Egyesület tagjai tíz éve tervezték már a közösségi tér létrehozását, egy olyan 
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helyet, amely teret nyújt az autista felnőttek számára, és ahol szórakoztató és változatos 

programok során fejlődhetnek és megtapasztalhatják a közösséghez tartozás érzését. 

Mindezt 2024-ben a fővárosi közösségi költségvetés segítségével sikerült megvalósítaniuk. 

A 250 millió Forintos támogatás az Autikum működését a tervek szerint öt évre képes 

biztosítani. 

 

A Fővárosi Idősügyi Stratégia megvalósítása során létrehozott Idősek Információs Pontja is 

rendszeresen biztosít helyszínt különböző idős embereknek szóló közösségi programok 

megvalósítására. A programokat idősügyi szervezetek tagjai bonyolítanak le rendszeres vagy 

eseti jelleggel. 

 

A fogyatékossággal élő személyek és az idős személyek integrált tömegsportját 

támogató intézkedések eredményei 

 

A Fővárosi Önkormányzat együttműködésével 2022-ben a Margitszigeti Atlétikai Centrum 

és Monspart Sarolta Futókör adott otthont a Budapest Park első jótékonysági futásának, 

kiegészítve ezzel a "Láss minket és suhanj velünk" Integrációs Sportnapot. Az eseményen 

500-an futottak, kocogtak, vagy sétáltak, hogy nevezésükkel támogathassák a Pető Intézet 

Alapítvány munkáját. 

 

A sportágazat irányításával megalakult a budapesti sportági szakszövetségek és 

sportszövetségek munkáját összefogó Szenior Divízió. A divízió célja, hogy feltárja a szenior 

korosztály számára létrehozott budapesti sportprogramokat, edzéseket, versenyeket, 

eseményeket, sportprojekteket, és mindezek megfelelően kommunikálásra kerüljenek a 

meghatározott célcsoport felé. Cél továbbá, hogy a 38 budapesti sportszövetség segítségével 

új ötletek, összefogások és módszerek kerüljenek kialakításra a sportágazat terén, a szenior 

korosztály számára. Az ügy fontosságát fémjelzi, hogy a Szenior Divízió részese a - civil 

rendeletbe újonnan bekerülő - Aktív Budapest Munkacsoportnak. 

 

Az idős emberek közösségi programokba való bevonását célzó programok indítására 

vonatkozó intézkedések eredményei 

 

Az Idősügyi Stratégia első intézkedései során megnyitottuk az Idősek Információs Pontját, 

ahol képzett munkatársak nyújtanak felvilágosítást az elérhető pénzbeli vagy természetbeni 

ellátásokról, a civil szervezetek által idősek számára biztosított szolgáltatások köréről, illetve 

szükség esetén segítséget nyújtanak az ellátások igénybevételéhez szükséges online 

regisztrációban is. Az Információs Pont a Városházán, közösségi közlekedéssel jól 

megközelíthető helyiségben kapott helyet, ahol lehetőség van ingyenes számítógép 

használatra is az ügyintézések segítése érdekében. Az Idősek Információs Pontján a 
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beszámolási időszakban is rendszeresen megszervezésre kerülnek különböző közösségi 

programok, például a fővárosi fentartású Idősek Otthonaiban készült alkotások kiállítása is. 

A Budapest Esély Nonprofit Kft. szervezésében öt kerületi Idősek Otthonába jutott el az 

Egymásra lépni tilos! vándorkiállítás 2023-ban, kifejezetten a célcsoportra fókuszálva.  

 

Budapest első közösségi költségvetésének egyik nyertes projektjeként fővárosi 

idősotthonokba állatasszisztált terápiás programokat valósítottunk meg civil szervezetek 

bevonásával. A programot 2023-ban is folytattuk, a visszajelzések és a program a 

tapasztalatai pozitívak; a terápiás kutyák segítik az idős emberek szociális, kognitív és 

emocionális képességeik szinten tartását, javítják a hangulatukat. A programot nemcsak 

saját fenntartású intézményeinkbe, hanem más szervezetek által fenntartott idősotthonokba 

is eljuttattuk. 

 

Roma integrációs programok indítására vonatkozó intézkedések eredményei  

 

2023-ban is folytatódott a “TámogatLak” roma fiatalok hajléktalanná válásának megelőzése 

mintaprogram megvalósítása. A Fővárosi Önkormányzat által finanszírozott, a Budapest 

Esély Nonprofit Kft. által megvalósított projekt célja a cigány származású, részben állami 

gondozásból kikerülő, részben hajléktalansággal, vagy egyéb, szociális hátrányaiknál fogva 

veszélyeztetett fiatalok számára olyan többlettámogatás biztosítása, amelynek segítségével 

javul foglalkoztathatóságuk, stabilizálódik lakhatásuk, nő a társadalmi integrációra való 

esélyük. A projektbe bevont roma fiatalok (18–35 év) ötvenezer forint havi rendszeres 

anyagi támogatásban részesültek 2023 év elejétől. A támogatás feltételeként a bevont 

fiataloknak a közösen kijelölt egyéni célok megvalósításán kell dolgozniuk mentoraik 

támogatásával. Céljaik elérésében képzések, tanácsadások is segítették őket. A program 

2023. január 1-től – a korábbi 40 helyett – 61 fővel működött, amelyből a Fővárosi 

Önkormányzat 50 fő, a IV. kerületi önkormányzat 4 fő, a VI. kerületi önkormányzat 5 fő, a IX. 

kerületi önkormányzat 2 fő támogatását finanszírozta.  

  

Fővárosi Roma gyakornoki programot indítottunk, amelynek keretében roma fiatalok 

kapnak esélyt a köztisztviselői életpálya elindítására. A fizetett gyakornoki programban a 

felsőoktatásban tanuló roma fiatalok szerezhetnek értékes, mentorálással támogatott 

munkatapasztalatot Budapest Főváros Önkormányzatánál, a Fővárosi Önkormányzat 

intézményeinél vagy gazdasági társaságainál. Emellett részt vehetnek a Romaversitas 

Alapítvány vezetőképző programjában is. 

 

2023-ban megnyitottuk a Romano Kher Budapesti Roma Művelődési Házat. Az új helyszínre 

és felújított épületbe költözött, nemcsak nevében, hanem tartalmában is megújult központ 

célja annak elősegítése, hogy a fővárosi roma közösség értékei az eddiginél jobban Budapest 

kulturális örökségének szerves részévé válhassanak.  

Kifejezetten a Romano Kher Művelődési Ház számára megvásárolt ingatlan képzőművészeti 

kiállítások megtartására alkalmas térrel, irodákkal, koncertek, színházi előadások 
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megtartására alkalmas 100 fős előadóteremmel, közösségi rendezvények megtartására 

alkalmas helyiségekkel is rendelkezik. A helyiségeket modern eszközökkel és felszereléssel 

láttuk el, így pl. rendelkezére áll koncertzongora, képzőművészeti installációkhoz szükséges 

állítható világítástechnikai rendszer, podcast stúdió.  A teljeskörű felújítás 2022-ben és 2023. 

I. félévében zajlott. A Fővárosi Önkormányzat szándékai szerint a művelődési ház egy olyan 

hely lesz, amely építi a kultúrát miközben lerombolja a falakat és egyben erősíti a hazai roma 

társadalom saját kulturális identitását. 

 

Hátrányos helyzetű fiatalok munkahelyi gyakornoki és ösztöndíj programjanak 

megvalósítására irányuló intézkedések eredményei 

„TRAMBULIN Fővárosi Tehetséggondozó Ösztöndíj” néven ösztöndíjprogramot indítottunk 

a tehetséges diákok tanulmányi előmenetelének és pályaválasztásának segítésére. A 

kiválasztásnál előnyt élveznek a halmozottan hátrányos helyzetű és hátrányos helyzetű 

diákok, illetve azok, akik tanulmányi versenyeken helyezést értek el vagy az iskolai élet aktív 

résztvevői, valamint akik önkéntes karitatív tevékenységet végeznek. 

Az egyszülős családok támogatását célzó programok és szolgáltatások szervezésére 

vonatkozó intézkedések eredményei 

 

A Fővárosi Önkormányzat új pályázati rendszerének köszönhetően évről-évre több száz 

rászoruló gyermek táborozhat kedvezményesen. Új pályázati rendszerrel oktatási 

intézmények és civil szervezetek széles köre előtt nyitottuk meg a Fővárosi Önkormányzat 

öt ifjúsági táborának kapuit. Több támogatási kategóriát alakítottunk ki, így elsősorban, de 

nem kizárólag fogyatékossággal élő vagy hátrányos helyzetű gyerekek és fiatalok kaptak 

lehetőséget arra, hogy a piaci árnál lényegesen olcsóbban nyaralhassanak. A legkedvezőbb 

árkategóriába a szállás, étkezés, útiköltség és a kísérő pedagógusok megbízási díja mellett a 

szabadidős programok költségéhez is hozzájárultunk. Ezen kezdeményezés az egyszülős 

családokban élő gyerekeknek is lehetőséget biztosít a táborokban való részvételre. 

A Fővárosi Álláskereső Iroda szolgáltasai célzottan irányulnak az egyszülős családok 

szükségleteire a munkakeresésben. 

 

A támogatott lakhatás lehetőségeinek bővítése a fogyatékossággal élő személyek 

részére irányuló intézkedések eredményei 

 

A Fővárosi Szolidaritási Alap támogatásából 4 fogyatékossággal élő személyek számára 

elérhető támogatott lakhatás szolgáltatás kialakítására vagy fejlesztésére került sor 2023-

ban és 2024-ben. 

A Gondoskodás Gyermekeinkért Alaptvány támogatásával a Fővárosi Önkormányzat 

hozzájárul ahhoz, hogy létrejöjjön az első budapesti súlyosan-halmozottan sérül 
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embereknek ellátást nyújtó támogatott lakhatás szolgáltatás. Az Alapítvány kérelmére egy 

zuglói telek használatbavételére vonatkozó szerződés kidolgozása van folyamatban. A 

támogatott lakhatás szolgáltatás kialakításához az Alapítvány a Fővárosi Szolidaritási Alap 

támogatásából 2023-ban és 2024-ben is támogatásban részesült. 

 

A támogatott lakhatás szakellátásból kikerülő fiataloknak cél elérése érdekében végzett 

intézkedések eredményei  

Az Otthon, mindenkinek stratégia célkitűzéseivel összhangban a fővárosi önkormányzati 

bérlakások bérbe adása során – a 2010 előtti időszakhoz hasonlóan – prioritásként kezeljük 

az állami gondozásból, illetve utógondozásból kikerülő fiatal felnőttek hajléktalanná 

válásának a megelőzését. 

A vállalt feladatok között szerepel, hogy a Fővárosi Önkormányzat indítson programot a 

számukra elérhető otthonteremtési támogatás tartós, megfizethető bérleti jogviszony 

megszerzésére való felhasználására. A feladat előkészítése 2023 év során az utógondozói 

ellátást igénybe vevő fiatal felnőttek részére szervezett fórumokkal folytatódott. A februári 

és májusi, jelentős érdeklődésre számot tartó részvételi eseményeken az érintettek 

visszajelzései megerősítették a megfizethető lakhatással kapcsolatos beavatkozások 

indokoltságát a gyermekvédelmi szakellátást követő időszak tekintetében.  

A saját fővárosi önkormányzati program előkészítését követően, annak elindítására még 

nem került sor, azonban a Fővárosi Közgyűlés 305/2024. (III. 27.) Főv. Kgy. határozatával az 

Utcáról Lakásba! Egyesület részére bérlőkijelölési jogot biztosított 2 db összkomfortos, 

beköltözhető állapotú önkormányzati bérlakásra annak érdekében, hogy azokban, az 

Egyesület a gyermekvédelmi szakellátásból kikerülő fiatal felnőttek lakhatását biztosítsa 

(vállalva az érintettek szociális munkával való támogatását is).   

Megkezdtük továbbá a Főpolgármesteri Hivatal és a fővárosi önkormányzati tulajdonú 

közszolgáltató cégek – a gyermekvédelmi szakellátásban élő, illetve onnan kikerülő fiatal 

felnőttek munkaerőpiaci elhelyezkedését támogató – Apponyi Franciska Jövőműhely 

Programhoz való csatlakozásának az előkészítését, amelyről előzetes egyeztetést folytattunk 

a Belügyminisztériumban a projektért felelős Gyermekvédelmi és Gyámügyi Főosztály 

referensével és parlamenti koordinációs referensével.   

A hajléktalan nők speciális igényeire szabott komplex, biztonságos ellátások 

kialakításásra és a társadalmi, vagyoni hátránnyal küzdő nők nemi egészségének 

támogatására tervezett intézkedések eredményei 

 

A Fővárosi Önkormányzat fenntartásában működő Budapesti Módszertani Szociális Központ 

és Intézményei (BMSZKI) traumaérzékeny szemléletű nőgyógyászati rendelőt hozott létre, 
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amely a hajléktalan és más sérülékeny csoportokhoz tartózó nők részére nyújt nőgyógyászati 

ellátást. 

A beruházás a Budapest Bike Maffia-nak köszönhetően, a kezdeményezésükre létrejövő 

széleskörű társadalmi összefogás eredményeképpen valósulhatott meg. Helyszínt a BMSZKI 

biztosítja, a Dózsa György úti szállás egyik orvosi rendelője és várója került teljeskörű 

felújítására és berendezésre.  

A rendelőben biztonságos környezet fogadja a pácienseket, akik a nőgyógyászati szakellátás 

mellett szociális szolgáltatásokban is részesülhetnek, segítséget kaphatnak például 

gyógyszerek kiváltásában, vagy vizsgálat előtt vagy után használhatják a felújított 

fürdőszobát. 

 A traumaérzékeny szemlélet azt jelenti, hogy a rendelő személyzete és – már a rendelő 

kialakítása, berendezése is – abból a szemléletmódból indul ki, hogy bárki, aki belép az ajtón, 

hordozhat magában olyan sebeket, ami megnehezíti számára a vizsgálaton való részvételt. 

Ennek megfelelően minden azt segíti, hogy ez az egészségügyi ellátás lehetőleg ne hozza 

felszínre, ne mélyítse a már meglévő sebeket, vagy akár hozzájáruljon ezek gyógyulásához.  

A rendelő elnyerte a SozialMarie közönségdíját.  A SozialMarie Európa első társadalmi 

innovációs díja, amelyet 2005 óta minden évben 15 kiemelkedő projektnek ítélnek oda. 

A Fővárosi Szolidaritási Alap támogatásából a Józan Babák Egyesület addiktológiai 

prbolémákkal élő nők részér nyújt szolgáltatásokat szintén a Dózsa György úti 

hajléktalanszállón.  A projekt célja, hogy segítse a Budapesten élő addiktológiai 

problémákkal küzdő nőket/anyákat, hogy hozzáférhessenek a szociális szolgáltatásokhoz. A 

projekt közösségi szociális munkát tartalmaz, telefonos ügyfél-szolgálatot tart fenn és 

csoportfoglalkozásokat (pl. zeneterápia, komplex művészetterápia) biztosít. 

  

A családon belüli és párkapcsolati erőszak megelőzésére és hatékony kezelése 

érdekében tervezett intézkedések eredményei 

Külső szakértők és a területen dolgozó civil szervezetek bevonásával 2023-ban fővárosi 

stratégia készült a családon belüli erőszak megelőzésére és az áldozatok védelmének 

biztosítására. A stratégia megalkotása során szakmai műhelybeszélgetések és szakértői 

interjúk keretében lehetőséget biztosítottunk a fővárosban, az erőszak áldozatoknak 

szolgáltatásokat nyújtó szervezetek és munkatársaik tapasztalatainak a megosztására és a 

stratégia tervezett intézkedéseinek véleményezésére is. A széleskörű társadalmi egyeztetést 

követően a “Fővárosi stratégia a családon belüli erőszak megelőzéséről és az 

áldozatvédelemről” című dokumentumot a Fővárosi Közgyűlés az 164/2024. (II. 28.) Főv. 

Kgy. határozatával fogadta el.    

A stratégia előkészítése során kiemelt figyelemmel voltunk az áldozatvédelem területén 

dolgozó szakemberek által megfogalmazott kihívásokra és javaslatokra, valamint a 

dokumentum társadalmi egyeztetésre bocsátott előzetes változatához megküldött 

visszajelzésekre is. Ezért az áldozatvédelmi jelzőrendszerben résztvevő intézmények 

munkája eredményességének növelése, az intézmények közötti együttműködések 

fejlesztése és az intézmények közötti kommunikáció javítása érdekében a Fővárosi 

Önkormányzat 2024-ben létrehozta a Fővárosi Áldozatvédelmi Fórumot a főváros területén 
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áldozatvédelmi munkát végző intézmények, civil szervezetek, hatóságok és rendvédelmi 

szervek bevonásával.  

A Fórum célja, hogy:  

 

• segítse és támogassa a jelzőrendszeri és áldozatvédelmi ellátásban résztvevő 

intézmények közötti együttműködések megvalósulását;  

• facilitálja az intézményközi esetmegbeszélések létrejöttét, a szakemberek, 

intézmények előzetes igényeinek felmérésével;  

• kezdeményezze a szakmaközi együttműködésekre vonatkozó ajánlások kidolgozását. 

 

A fórum alakuló ülésén 18 fővárosi kerület önkormányzatának és szociális intézményeinek 

képviselői, 12 áldozatokat segítő civil szervezet és állami intézmények, hatóságok képviselői 

is részt vettek, összesen 50 fő. A találkozón a résztvevők megismerhették két kerületi 

önkormányzat áldozatsegítő munkájának jógyakorlatát valamint az Fórumot megelőző 

igényfelmérés eredményeit. A résztvevők megállapodtak abban, hogy a Fórum 

negyedévente ülésezik és ezen alkalmak között munkacsoportokban végzi a munkáját.  

 

A Fővárosi Szolidaritási Alap 2022. évi felhívása közel 67 millió forint támogatást nyújtott 

családon belüli erőszak áldozatainak, túlélőinek nyújtott szolgáltatások fejlesztésére, a 

beszámolási időszak alatt megvalósult programok, a következők voltak: 

 

A FERENCVÁROS FELELŐSSÉGVÁLLALÁSA A KAPCSOLATI ERŐSZAK ÁLDOZATAIÉRT című 

program során a pályázók a kapcsolati erőszak áldozatainak nyújtottak közvetlen segítséget 

jogász, pszichológus rendelkezésre állásával, valamint közvetlen anyagi támogatás 

formájában. Továbbá az észlelés fontosságát hangsúlyozva szakemberek és a lakosság 

számára is bántalmazást felismerő, helyzetkezelő foglalkozásokat tartottak. 

 

Az PESTERZSÉBETI KILÉPTETŐ LAKÁS című projekt a párkapcsolati és családon belüli 

erőszak áldozatai számára biztosított lehetőséget az intézményi ellátásból történő kilépésre, 

amelynek érdekében felújítottak egy önkormányzati bérlakást. A program célja volt továbbá 

az is, hogy az önkormányzat intézményrendszerében megerősítsék a prevenciós 

tevékenységeket. Ennek megerősítése érdekében a munkatársaik és a jelzőrendszer tagjai 

képzéseken vettek részt. 

 

A CSALÁDON BELÜLI ERŐSZAK ÁLDOZATAI SZÁMÁRA LAKHATÁS BIZTOSÍTÁSA A II. 

KERÜLETBEN című program a családon belüli erőszak áldozatait segíti hosszútávú, 

megfizethető lakhatás biztosításával. A projekt eredményeképpen két család számára vált 

elérhetővé biztonságos lakhatás két önkormányzati bérlakás felújításával, berendezésével, 
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valamint szociális szolgáltatások biztosításával. Kapcsolódó elemként a rendvédelmi 

szerveknek munkatársainak érzékenyítő képzést szerveztek. 

 

A HELYBEN NŐ A SEGÍTSÉG - LOKÁLIS NŐI KÖZÖSSÉGÉPÍTŐ ÉS ÁLDOZATSEGÍTŐ PROJEKT 

során a párkapcsolati és családon belüli erőszak megelőzését, az áldozatok védelmét és 

támogatását segítő, hálózatként működő szolgáltatásokat szervezett a NANE Egyesület 

Józsefvárosban. Kapcsolódó projektelemként tábort tartottak a kerületi tizenéves lányoknak 

“Lázadó lányok” címen, valamint női közösségek kialakulását facilitálták a kerületben. 

 

A nők HIV szűrése és kapcsolódó tudatosság növelése érdekében és a társadalmi, 

vagyoni hátránnyal küzdők szűrésének támogatása érdekében tervezett intékedések 

eredményei 

 

A Fővárosi Önkormányzat támogatásával 2023-ban és 2024-ben is folytatta utcai megkereső 

munkáját és mobil szűrőprogramját a HepaGo Projekt. Az ArtWorkshop Egyesület programja 

utcai megkereső munkával érte el az utcán élő, szerhasználó és/vagy prostituált embereket 

és nyújtott számukra HIV és Hepatitis C szűrést. Pozitív eredmény esetén az érintettek 

kezelésbe juttatásához és a kezelésben tartásához is szociális munkát biztosítottak. A 

beszámolási időszakban a program 3 különböző helyszínen valósult meg. A szűrések mellett 

a fertőzések terjedésének megakadályozására használható ártalomcsökkentő eszközöket is 

biztosított a program az érintettek számára. 

A projektben a támogatási időszak során - 2023 március-szeptember között - összesen 371 

marginalizált, szerhasználatban és/vagy prostitúcióban érintett ember szűrését végezték el. 

A kiszűrt 40 Hepatitis C pozitív ember számára a HepaGo munkatársai felajánlották a 

kezelésbe kísérés szolgáltatásukat is, amely által 21 fő került kezelésbe. A projekt végéig 2 fő 

Hepatitis C kezelése fejeződött be sikeresen, 12 esetben pedig a kezelés folyamatban volt a 

projekt zárásakor (3 főnél a további tesztek PCR negatív eredményt mutattak, így kezelésre 

nem volt szükség, 4 fő pedig megszakította a kezelési folyamatot). 

 

A hajléktalanellátásban és idősellátásban problémaként, hiányként megjelölt 

kapacitások fejlesztése érdekében és az interszekcionális akadálymentesítési 

szükségletek felmérése érdekében tervezett intézkedések eredményei 

 

Az Otthon, mindenkinek stratégia a hajléktalanellátásban fellépő szükségletekre reagálva 

feladatként írta elő, hogy a Fővárosi Önkormányzat bővítse az átmenetileg vagy tartósan 

ápolásra, gondozásra szoruló hajléktalan emberek megfelelő ellátáshoz való hozzáférését: 

fejlessze a „lábadozó” típusú elhelyezést és ellátást lehetővé tevő szolgáltatásokat. Ennek 

megfelelően 2023 őszén 24 fővel bővültek a BMSZKI Kőbányai úti egységének „lábadozó” 

kapacitásai, a szomszédos Könyves Kálmán körúti éjjeli menedékhely hátsó épületrészében. 

A kialakítás során az akadálymentesítés is megtörtént mind a 24 férőhelyen.   

A bővítés előtt a telephelyen évközben 18 lábadozós férőhely állt rendelkezésre, amely a téli 

krízisidőszakban, pályázati forrásoknak köszönhetően további 15 férőhellyel bővült. Ezt 

egészítette ki a 2023 decemberében megnyíló plusz kapacitás, amely 24 férőhellyel növelte 
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az elérhető kapacitást az év 365 napján. Ennek értelmében a nyári időszakban az eddigi 18 

férőhely helyett immár folyamatosan 42 férőhely áll az ápolási-gondozási szükséglettel 

rendelkező hajléktalan emberek rendelkezésére, míg a téli időszakban korábban 33 

férőhelyen, immár 57 ágyon kaphatnak elhelyezést az átmenetileg önellátásra nem képes 

hajléktalan budapestiek.  

 

A Budapesti Hajléktalanügyi Konzorcium a vizsgált időszakban is biztosított forrásokat a 

nem fővárosi fenntartású szervezetek számára a „lábadozó” férőhelyek működtetéséhez, 

valamint folytatódott annak a – Fővárosi Szolidaritási Alap keretei között támogatott – 

fejlesztésnek a megvalósítása, amelynek során a Magyar Vöröskereszt Madridi úti 

telephelyének a részleges akadálymentesítésére kerül sor, intenzív ápolási-gondozási 

kapacitást nyújtó „hajléktalanok otthona” típusú férőhelyek kialakítása érdekében. 

 

A hajléktalan élethelyzetű budapestiek idősotthoni ellátáshoz való hozzáférésének az 

elősegítése érdekében a hajléktalanellátás és az idősellátás keretei között szolgáltatásokat 

nyújtó kollégák közötti együttműködés fejlesztése céljából a 2023 októberében szakma- és 

szervezetközi konzultatív fórumot indítottunk. 

A Fővárosi Szolidaritási Alap támogatásával az idei évben két utcai megkereső program indult 

hajléktalan szerhasználó embereknek nyújtott ártalomcsökkentő szolgáltatásokkal. A Drog 

Stop Budapest Egyesület programja az utcai megkereső tevékenységen túl, szakemberek 

képzésével és szerhasználó hajléktalan emberek számára szervezett csoportfoglalkozásokkal 

is segíti az addiktológiai problémával küzdő hajléktalan embereket.   

A Fővárosi Drogstratégia vonatkozó feladatainak megvalósítása során igényfelmérést 

végeztünk a szerhasználó hajléktalan emberek körében, annak érdekében, hogy a BMSZKI 

szolgáltatásai minél inkább a szükségletekre reagálva kerüljenek (tovább)fejlesztésre. 

Idős emberek és demens betegek távfelügyeletének biztosítása érdekében vállalt 

intézkedések eredményei 

Az Idősek Információs Pontja (IIP) Gondosóra Programba történő integrálását 

kezdeményeztük, mivel az IIP ügyfeleinek nagy százaléka nem rendelkezik elektronikus 

elérhetőségekkel. Az IIP munkatársai felvették a kapcsolatot a program menedzsmentjével, a 

Kormányzati Szoftverlicenc-gazdálkodási Kft-vel, akikkel személyes konzultáció keretében 

megállapodtak abban, hogy a továbbiakban ők is regisztrálhatják hivatali e-mail címükkel 

ügyfeleiket, valamint az eszköz kiszállítása is a Bárczy István utcai irodába történik.  

A korai észlelést és kezelésbe vételt lehetővé tevő lakossági szűrőkampányok 

megvalósításával kapcsolatos eredmények 

 

Az Egészséges Budapest program megvalósítása során ingyenes szűrőprogramokkal 

járultunk hozzá a budapestiek egészségtudatosságának növeléséhez és egészségük 

megőrzésének támogatásához. A szűrőprogram célja volt, hogy felhívja a budapestiek 
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figyelmét az egészségügyi szűrések fontosságára és lehetőséget biztosítson a betegségek 

mihamarabb felismerésére, valamint további segítséget nyújtson a korai kezelésbe jutáshoz. 

A 2024 május-június között megszervezett szűrőbusz programban ingyenes egészségügyi 

szűrővizsgálatokkal várták a szakemberek Budapest polgárait. Ennek eredményeképpen 24 

nap alatt, 24 helyszínen, 22 ezer elvégzett vizsgálatra volt lehetőség. A Budapest Gyógyfürdői 

Zrt., a Kamaraerdei Idősek Otthona, a Magyar Vöröskereszt Budapesti Szervezete és az 

egészségügyi szolgáltató munkatársai a főváros polgárai számára ingyenes szolgáltatásokat 

nyújtottak, amelyhez hozzáadta szervezési munkáját a Fővárosi Önkormányzat, a BKV, 

valamint számos kerületi önkormányzat is. 

 

A fővárosi, egészségügyi és szociális területen dolgozók lelki egészségmegőrzéséhez 

biztosított juttatások érdekében tervezett intézkedések eredménye 

 

A BMSZKI szociális tereületen dolgozó munkatársainak mentális egészségmegőrzésének 

érdekében szupervíziót és rekreációs programokon való részvételi lehetőséget biztosít a 

munkáltató a fenntartó Fővárosi Önkormányzat finanszírozásával. 

Fogyatékosságügyi és Migrációs Információs Pont létesítésével kapcsolatos 

intézkedések eredményei 

 

A Nemzetközi Migrációs Szervezettel (IOM) és az ENSZ Menekültügyi Főbiztosságával 

(UNHCR) együttműködésben hoztuk létre a Budapest Helps információs és közösségi 

központot, ahol 2023 és 2024 ben is segítséget nyújtottunk az Ukrajnából érkező menekültek 

számára. A Budapest Helps irodán nemcsak információt, jogi segítségnyújtást biztosítunk, 

hanem egy olyan biztonságos környezetet teremtünk, ahol a Magyarországra érkező 

emberek egymással is találkozhatnak, lelki segítségnyújtást kérhetnek, magyar nyelvórákon 

és fejlesztő foglalkozásokon vehetnek részt. A Fővárosi Önkormányzatnál egy részletes, 5 

pillérre épülő intézkedési tervet dolgoztunk ki a menekültek megsegítésére. A rövid és 

hosszú távú szállásbiztosítás mellett étkeztetést és transzfert biztosítunk, valamint 

információs pontokkal és többnyelvű honlappal segítjük az információáramlást. 

 

Az Idősek Informácós Pontjának szolgáltatásfejlesztése eredményeként, 2023 novemberétől 

fogyatékosságügyi tanácsadó várja havi rendszerességgel azon fővárosi lakosokat, akik 

maguk vagy hozzátartozójuk révén érintett a fogyatékosság bármely típusában. A tanácsadó 

szakember azonnali, szakszerű választ tud adni az érdeklődők kérdéseire. A 

fogyatékosságügyi tanácsadás minden hónap utolsó keddi napján 14 és 16 óra között érhető 

el. A tapasztalattal rendelkező, képzett szakember alapfeladatainkkal egyező tevékenységet 

nyújt, ám specifikusan a fogyatékossággal érintett személy élethelyzetét javító 

szolgáltatásokkal, intézményekkel kapcsolatban nyújt felvilágosítást, illetve azok 
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igénybevételéhez nyújt segítséget.  

 

Az információs pontokon egészségügyi és szociális szolgáltatásokról információk 

biztosítására és a könnyen érthető, nyelvileg megfelelő információ biztosítása 

érdekében tervezett intézkedések eredményei 

Budapest Helps! Irodán és az Idősügyi Információs Ponton is kiemelt szempont, hogy 

könnyen érthető, a célcsoport számára befogadható és használható információs anyagok 

legyenek elérhetőek. 

 

Az általunk létrehozott Fővárosi Álláskereső Iroda 2020 óta folyamatosan segíti a 

munkakeresők felkészülését. A Budapest Esély Nonprofit Kft. programjába bevont 

álláskeresőknek egyéni fejlesztési tervet készítünk, ami személyre szabott szolgáltatásokat 

tartalmaz, például munkaerő-piaci mentorációt, pszichológiai és pályaorientációs 

tanácsadást és különböző képességfejlesztő tréningeket. Az ingyenes csoportos képzések 

számos téma köré szerveződnek, például pályaorientáció, munkaerőpiaci visszalépést és 

beilleszkedést segítő képzés, munkavállalói kulcsképességek és kulcskompetenciák 

elmélyítése, önbizalom és önismeret fejlesztése. 

 

A menekültek mentális problémái kezelésének támogatására és a bevándorlók 

beilleszkedését és befogadását segítő információs szolgáltatások indítására vonatkozó 

intézkedések eredményei 

A Fővárosi Közgyűlés 2024. január 31-i döntésének megfelelően, az Egyesült Nemzetek 

Gyermekalapja (UNICEF) által biztosított forrásokból, Budapest Főváros Önkormányzata 

által meghatározott feltételekkel a Fővárosi Szociális Közalapítvány pályázatot írt ki a 

budapesti kerületekben működő, Ukrajnából menekült gyermekek befogadásával és 

koragyermekkori ellátásával foglalkozó intézmények és szolgáltatások megerősítését 

szolgáló programok támogatására, az alábbi négy célterületen: 

• Menekült gyermekeknek közvetlenül nyújtott szolgáltatások és eszközök 

• Menekült gyermekek szüleinek, kísérőinek nyújtott szolgáltatások és támogatások 

• Szolgáltatást nyújtó szakemberek képzése, támogatása 

• Intézményi fejlesztések 

 

A Fővárosi Szociális Közalapítvány a Fővárosi Önkormányzattal és az UNICEF Regionális 

Menekültprogram Magyarországi Irodájával együttműködésben, az OTP Bank 

közreműködésével készpénzalapú támogatási programot indított olyan gyermekes családok 

számára, amelyek az ukrajnai háború elől menekülve érkeztek Magyarországra. A program 

részeként 540 millió forinttal támogatták a Budapesten élő, gyermekes családokat: négy 

körben, átlagosan 1560 háztartást, ahol átlagosan 2815, azaz háztartásonként majdnem 2 

gyerek lakott. 
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A fizikai és infokommunikációs akadálymentesség pontos szükségleteinek felmérésére 

és beavatkozások elvégzésére irányuló intézkedések eredményei 

 

Tömegközlekedés akadálymentesítése 

A látássérültek közlekedésbiztonságát javító programját 2020-ban indította el a Budapest 

Közút Zrt., melynek célja, hogy valamennyi fővárosi lámpás gyalogátkelőhelyre mielőbb 

kikerüljenek a távirányítós hangjelzők. 

2023-ban 37, 2024 további 35 jelzőlámpás gyalogátkelőhelyre szereltek fel távirányítóval 

aktiválható hangjelző berendezést a vakok és gyengénlátók biztonságának növelésére a 

Budapest Közút Zrt. munkatársai. Az újonnan telepített jelzőlámpákat pedig már minden 

esetben ilyen berendezéssel együtt helyezik ki.  

Továbbá már 502 autóbuszunkat szereltük fel távirányítóval működő külső 

hangosbemondóval, amely a vak és gyengénlátó utasok közlekedését segíti. További közel 

800 járművön a buszvezető tudja elindítani a külső hangosbemondást, ha például fehér 

bottal közlekedő utas vár a megállónál. Emellett előkészület alatt van a külső 

hangosbemondó rendszer kiépítése a villamosokra és a trolibuszokra is. Új 

buszbeszerzéseink során már elvárás a külső hangszórók és a jelvevő készülék beépítése. 

 

További akadálymentesítéssel kapcsolatos eredmények: 

 

• Elértük, hogy 100%-ban alacsonypadlósak lettek a BKK autóbuszjáratai, valamint 

minden új beszerzésű villamos és trolibusz is alacsonypadlós. A CAF villamos 

fogadásához számos megállóhely akadálymentesítése mellett sok helyen más jelentős 

beavatkozást is elvégeztünk ahhoz, hogy a vonalak alkalmassá váljanak a CAF-ok 

közlekedésére. 

• Ismét felszínen átjárhatóvá tettük a Nyugati teret, a Blaha Lujza teret, az Astoriát, az Örs 

vezér terét, a Váci utat és az Üllői utat az M3-as valamennyi megállójánál. Zebra épült 

továbbá a Rákóczi úton a Kazinczy és a Szentkirályi utca között. 

• Minden útfelújítás során kialakítjuk az akadálymentes közlekedés feltételeit, nemcsak a 

mozgásukban korlátozottak, hanem a látássérültek számára is.  

• Több mint 800 MOBI-pont kiépítésével felszámoltuk a belvárosban a rollerkáoszt, ezzel 

különösen a látássérült és a mozgásukban korlátozott gyalogosok számára vált 

biztonságosabbá a közlekedés.  

• Előkészítés alatt lévő fejlesztések 

 A Budapest Közút Zrt. 19 új, balesetbiztonság szempontjából kiemelten fontos 

gyalogosátkelőhely terveit készítette el, egy részük a megvalósításhoz szükséges 

engedéllyel is rendelkezik már. 
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Sport és szabadidős lehetőségek akadálymentesítése 

 

• Felújítás nyomán a fogyatékossággal élő emberek számára is elérhetővé vált az 

evezés a Királyok úti Ganz sporttelepünkön. Az edzőterem, az öltöző és a mosdó 

akadálymentesítésén túl speciális, az érintettek által is használható ergométerek is 

beszerzésre kerültek.  

• Akadálymentesítettük a XXII. kerületi Park utcai lőteret.  

• A Szt. Lukács Gyógyfürdőben elvégeztük a kerekesszékkel közlekedők számára 

nélkülözhetetlen ollós emelőszerkezetek teljes körű rekonstrukcióját.   

• A Széchenyi Gyógyfürdőben szintén megvalósult az egyik emelőszerkezet 

rekonstrukciója, így a külső medencetér akadálymentesen használható. Emellett a 

fürdő egy mobil medencébe beemelő eszközt is beszerzett az azt igénylő vendégek 

igényeinek jobb kiszolgálására.    

 

Kulturális intézményeink akadálymentesítése 

• Új liftet építettünk az Örkény Színházban a mozgássérült nézők számára, így teljesen 

akadálymentessé vált a nagyszínpadi előadások látogatása.   

• Az Örkény másik játszóhelyének, az ÖrkényKöznek a felújítása során az 

akadálymentesítést is elvégeztük. Emellett az Örkény elindította egyes előadások 

stream felvételeinek magyar nyelvű feliratozását is. (A hallássérült nézők számára a 

nagyszínpadon a már korábban kiépült az indukciós hurok.)  

• Teljeskörűen akadálymentesítettük a városmajori Szabad Téri Színház nézőterét. A 

hallókészüléket viselők számára indukciós hurok készült, egyes előadásokra 

jeltolmácsot, illetve audionarrációt is biztosít a színház. A látássérült nézők 

közlekedését csúszásmentes burkolatok és taktilis jelölések segítik. A kerekesszékek 

számára kijelölt helyeken dugaljakat is kialakítottunk az elektromos székek töltéséhez. 

Állandó kedvezményként a fogyatékossággal élő nézők 100 forintos jeggyel, kísérőik 

50%-os kedvezménnyel látogathatják az előadásokat. 

• A közösségi és kulturális helyszínként újranyitott Merlin Színház és a Margit-szigeten 

újonnan kialakított Kristály Színtér földszinti területei is akadálymentes kialakítást 

kaptak.    

• Új, teljesen akadálymentes könyvtárat és közösségi teret nyitottunk a Teréz körúton.  

• Teljeskörűen megújítottuk és kibővítettük a Soroksári Petőfi Emlékkönyvtárat is. A 

közösségi térként is szolgáló intézmény is teljeskörűen akadálymentesítésre került.  

• A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár az egyetemes tervezés módszertanát alkalmazza a tér- 

és szolgáltatásfejlesztések kapcsán annak érdekében, hogy minden ember számára a 

lehető legnagyobb mértékben hozzáférhetők legyenek a könyvtárhálózat szolgáltatásai. 

Ez a fizikai akadálymentesítés, közte a látássérülteket és a siketeket és nagyothallókat 

segítő technikai eszközök és szolgáltatások biztosítása mellett más területekre is 

kiterjed: pl.  KÉK, azaz könnyen érthető dokumentunok kidolgozására, hátrányos 
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helyzetű olvasók és speciális csoportok részére szervezett informatikai tanfolyamok 

szervezésére is. 

• Magdolna Udvar néven új, akadálymentes kulturális tér és helytörténeti galéria jött létre 

Budafokon, a TÉR_KÖZ pályázatunk támogatásával.   

• 2023-ban került átadásra az Aquincumi Múzeum új, akadálymentes kiállítótere, amely 

az egykor Aquincumban állomásozott római hadsereg hétköznapjait mutatja be. 

• A Fővárosi Állat- és Növénykert a párduc és tigris kifutókat korszerűsítette, ennek 

részeként akadálymentessé tették a látogatók területét. A felújított kifutók átadására 

2023. év elején került sor.  A Nagytó partján lévő faburkolatú tér szintén 

akadálymentesítésre került a felújítás részeként.  

• A Biodóm belső tereiben a látogatói útvonalak akadálymentesen lettek kialakítva. A 

létesítmény 2024 óta biztosít helyet alkalmi rendezvényeknek, ezek során 

akadálymentes útvonal áll a közönség rendelkezésére. 

• Új, mobilrámpával ellátott, akadálymentes bejáratot kapott a Kino mozi.  

• Budapesti Művelődési Központok honlapja akadálymentesítésre került, így már 

felolvasó szoftverrel is használható. 

 

A meglévő stratégiai intézkedési tervek végrehajtására vonatkozó intézkedések 

eredményei 

 

A 2022 és 2024 között szociálpolitikai területen több szakpolitikai dokumentum került 

Közgyűlés általi elfogadásra, melyek a kiemelten sérülékeny csoportokat érintő problémák 

megoldását célzó feladatokat írnak elő a Fővárosi Önkormányzat számára. A stratégiaalkotás 

folyamata során minden esetben különös figyelmet fordítottunk az érintettek bevonására, a 

tervezett intézkedések széleskörű társadalmi egyeztetésére és arra, hogy tényeken alapuló 

és megvalósítható intézkedéseket tartalmazó szakpolitikai dokumentumok készüljenek. A 

Fővárosi Helyi Esélyegyenlőségi Program célkitűzéseinek megfelelően, a különböző 

sérülékeny csoportokhoz tartozók (nők, fogyatékossággal élő emberek, idős emberek, 

hajléktalan személyek, menekültek és szexuális kisebbségekhez tartozó csoportok) 

szükségletei külön is megjelentek a dokumentumokban. 

 

Otthon, mindenkinek. Fővárosi stratégia az otthontalanság és a hajléktalanság csökkentéséről 

 

A Fővárosi Közgyűlés a 591/2022. (06.29.) sz. érdemi határozatával fogadta el az Otthon, 

mindenkinek. Fővárosi stratégia az otthontalanság és a hajléktalanság csökkentéséről című 

stratégiát, amelynek előkészítésére a fővárosi hajléktalanság részletes helyzetértékelése 

alapján, intenzív szakmai konzultációk, valamint az érintettek – a hajléktalanságot 

megtapasztalt budapestiek – széleskörű bevonása mentén került sor.   

A Stratégia alapvetése, hogy szemben azzal az elmúlt három évtizedben intézményesült 

megközelítéssel, amely jórészt a már hajléktalanná vált emberek „hajléktalanként” való 

ellátására, illetve a lakhatást nélkülöző családok átmeneti otthonokban való ellátására, 

valamint ennek finanszírozására szorítkozott, a korábbiaknál több figyelmet – és több 

erőforrást – szükséges fordítani a lakásvesztés és hajléktalanná válás megelőzésére, valamint a 
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hajléktalanságból való kilépés – a megfizethető lakhatáshoz való hozzáférés – elősegítésére. A 

Stratégia, ezzel összhangban, a 2022-2031 közötti évtizedre a fővárosi otthontalanság, 

hajléktalanság csökkentésével, illetve a méltó ellátási körülmények biztosításával kapcsolatban 

a következő alapvető célokat határozta meg:   

 

1. Megelőzés megerősítése  
Minél kevesebben váljanak Budapesten 

hajléktalanná  

2.Megfizethető lakhatáshoz  

való hozzáférés bővítése  

Minél több hajléktalan embernek és 

otthontalan családnak legyen lehetősége 

kilépni a hajléktalanságból  

3.Közterületi hajléktalanság 

csökkentése 

Senki ne kényszerüljön megfelelő elhelyezési 

lehetőség hiányában fedél nélkül élni  

4. Méltó ellátás  

A hajléktalan emberek szükségleteihez 

jobban igazodó szolgáltatások és emberibb 

léptékű, több személyes teret biztosító 

szálláslehetőségek  

 

A Stratégia céljainak elérésében és a Fővárosi Önkormányzat számára előírt feladatok 

megvalósítása érdekében szorosan együttműködünk a Budapesti Módszertani és Szociális 

Központ és Intézményeivel (BMSZKI) és a Fővárosi Szociális Közalapítvánnyal.  

A Stratégia végrehajtása éves cselekvési tervek alapján történik. A megvalósításról és az elért 

eredményekről évenkénti beszámolók keretében nyújtunk tájékoztatás az Emberi 

Erőforrások Bizottságának.  A tájékoztató az Otthon, mindenkinek stratégia 2023-2024. évi 

cselekvési tervének végrehajtásáról és a 2024-2025. évi cselekvési tervétől a Bizottság 

2024.10.28-ig ülésén került bemutatásra. 

 

Fővárosi stratégia a családon belüli erőszak megelőzéséről és az áldozatvédelemről 

 

A Fővárosi stratégia a családon belüli erőszak megelőzéséről és az áldozatvédelemről azért 

jött létre, hogy betekintést nyújtson a családon belüli erőszak jelenségkörének 

magyarországi és fővárosi helyzetébe, és feltérképezze azokat beavatkozási pontokat és 

előírható feladatokat, amelyek végrehajtásával a Fővárosi Önkormányzat hatáskörén belül 

hozzájárulhat a családon belüli erőszak megelőzéséhez és az áldozatok védelméhez.   

A Stratégia problématérképe és a tervezett fővárosi intézkedések bemutatásra kerültek a 

Fővárosi Önkormányzat esélyegyenlőségért felelős civil szakmai fórumaként működő 

Esélyteremtő munkacsoport 2023. évi I. ülésén, a Fővárosi Idősügyi Tanács 2024. évi I. 

ülésén. A Stratégia előzetes változatának nyilvános társadalmi egyeztetésre 2024 01.30.  és 

2024.02.20. között került sor.  

A Stratégia felépítése követi az áldozatvédelem egymásra épülő és egymást kiegészítő 

fázisait. Ennek megfelelően három fejezetben mutatja be a megelőzés, a korai azonosítás és 
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az áldozatsegítés területén beazonosított főbb problémákat, az adott területen beazonosított 

fővárosi jó gyakorlatokat, majd feladatokat ír elő a Fővárosi Önkormányzat számára.  

A Stratégia céljainak elérésében és a Fővárosi Önkormányzat számára előírt fealadatok 

megvalósításában szorosan együttműködünk a Budapesti Módszertani és Szociális Központ 

és Intézményeivel (BMSZKI) és a Fővárosi Szociális Közalapítvánnyal.  A Stratégia 

végrehajtása – az első éves cselekvési tervnek megfelelően – 2024 tavaszán kezdődött meg. 

A megvalósításról és az elért eredményekről évenkénti beszámolók keretében nyújtunk 

tájékoztatás az Emberi Erőforrások Bizottságának.  Tájékoztató a Fővárosi stratégia a 

családon belüli erőszak megelőzéséről és az áldozatvédelemről 2024.03.01.-2025.02.28-ig 

tartó időszakra vonatkozó cselekvési tervének végrehajtásáról a Bizottság 2025 márciusi 

ülésére kerül előterjesztésre. 

 

Fővárosi Drogstratégia 

 

A 2021-ben újjáalakított Budapesti Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (BKEF) szervezésében 

2022-ben elindult egy szisztematikus tevékenység, melynek célja az volt, hogy elkészüljön 

Budapest drogügyi stratégiája. A Fővárosi Drogstratégia egy átfogó szakmapolitikai 

programnak készült, ami szakszerű módszertant alkalmazó helyzetfelmérésen alapul, 

melyhez a kutatói munkát a Magyar Addiktológiai Társaság (MAT) végezte el. A Fővárosi 

Drogstratégia kidolgozásának célja az volt, hogy az alapértékek, célok és fejlesztési irányok 

megfogalmazásával lehetőséget biztosítson a fővárosi alkohol és a kábítószer-probléma 

együttműködésen alapuló kezelésére. A Stratégiát megalapozó hiánypótló helyzetfelmérés 

biztosította az adatokon és tényeken alapuló leghatékonyabb beavatkozási pontok 

meghatározását kormányzati, kerületi és fővárosi önkormányzati szinteken egyaránt. 

A Stratégia szemlélete és alapelve, hogy bármely pszichoaktív szer használata komplex és 

több okra visszavezethető jelenség, mely számos egymást erősíteni képes kockázattal járhat 

mind az egyén, mind a társadalom számára. Beavatkozásaink csak akkor lehetnek hatékony, 

ha a legális és az illegális szerhasználatot, valamint a viselkedéses függőségek kockázatait 

együttesen kezeljük. A stratégiai dokumentumban számos helyen nemcsak az illegális 
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szerhasználattal összefüggő problémákra és azok kezelésének lehetséges formáira térnek ki 

az alkotók, hanem foglalkoznak a legális szerekkel is, különösképpen az alkohollal.  

A fővárosi droghasználattal kapcsolatos problémák és azok kezelése azonban messze 

túlmutat a Fővárosi Önkormányzat közpolitikai jogkörein és lehetőségein.  

A Stratégia ezért arra törekszik, hogy négy beavatkozási színtéren, a megelőzés, a kezelés, 

ellátás, felépülés, az ártalomcsökkentés és a kínálatcsökkentés területén: 

  

• ismertesse a tényeken és adatokon alapuló helyzetképet és a szakértők által 

azonosított főbb problémákat; 

• azonosítsa azokat a beavatkozási pontokat, feladatokat, amelyeken keresztül a 

Fővárosi Önkormányzat a meglévő jogkörei és anyagi forrásai jóvoltából 

hozzájárulhat a Stratégiában foglalt célok megvalósulásához; 

• javaslatokat és ajánlásokat fogalmazzon meg a kerületi önkormányzatok és a 

központi kormányzat részére az alkohol és kábítószer használat területén tapasztalt 

hiányosságok és mulasztások enyhítése érdekében. 

  

A Stratégia fő céljai:  

• a budapestiek egészségi állapotának és életminőségének javítása,  

• a szociális és társadalmi szolidaritás és biztonságérzet növelése,  

• a legális és illegális szerfogyasztás mértékének és ártalmainak csökkentése. 

 

A Fővárosi Drogstratégia 5 évre, a 2024-2029 közötti időszakra íródott. 

A Stratégia céljainak elérésében és a Fővárosi Önkormányzat számára előírt fealadatok 

megvalósításában szorosan együttműködünk a Budapesti Módszertani és Szociális Központ 

és Intézményeivel (BMSZKI) és a Fővárosi Szociális Közalapítvánnyal.  

A Stratégia végrehajtása éves cselekvési tervek alapján történik. A megvalósításról és az elért 

eredményekről évenkénti beszámoló keretében nyújtunk tájékoztatás az Emberi 

Erőforrások Bizottságának. A tájékoztató a Fővárosi Drogstratégia 2024.-2025. évi 

cselekvési tervének I. féléves megvalósításáról a Bizottság 2024. 10. 28-i ülésén került 

bemutatásra. 

 

Fővárosi Idősügyi Stratégia 

 

A Fővárosi Önkormányzat elkötelezett egy olyan időspolitika kialakításában, amely az idősek 

életkorából adódó problémák kezelésében, életminőségük javításában nyújt segítséget. 

Ezért a Fővárosi Közgyűlés a 41/2020.(IX.4.) önkormányzati rendeletével 2020. október 1. 

napjával Fővárosi Idősügyi Tanács (továbbiakban: FIT) néven megalapította a Fővárosi 

Önkormányzattal, az idősek önszerveződéseit képviselő szervezetekkel és az időseket érintő 

ügyekkel foglalkozó szakértőkkel közösen az egymás közti folyamatos konzultációk és 

tárgyalások érdekében működő egyeztető fórumot.  

Ezt követően Budapest Főváros Önkormányzata Főjegyzőjének 4/2021.(II.17.) utasítása 

alapján létrejött a nyugdíjas- és idősügyi fővárosi önkormányzati stratégia előkészítésére — 
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az idősügyi stratégia egyes részterületeinek felmérésére és összehangolására, szakmai 

egyeztetésére — eseti munkacsoportként az Idősügyi Munkacsoport. Ezen szakmai 

szervezetek közreműködésével került kidolgozásra a Fővárosi Idősügyi Stratégia, mely 

összefoglalja a fővárosban megjelenő, a nyugdíj előtt álló és nyugdíjaskorú embereket érintő 

problémákat, életkörülményeket, a már működő, időseknek kedvező, őket segítő 

szolgáltatások körét. Meghatározza továbbá azokat a jövőben kívánatos intézkedéseket, 

tevékenységeket is, melyekkel a Fővárosi Önkormányzat hozzá tudja segíteni az időseket 

ahhoz, hogy nyugdíjas éveiket aktívan, közösségben tudják megélni. 

Az Idősügyi Stratégiában meghatározásra kerültek olyan elérendő célok, melyek a 

helyzetelemzés során feltárt nehézségek kiküszöbölését, az aktív időskor elérését szolgálják. 

Ezek alapján a stratégia az alábbi három célterületet fogalmazza meg: 

• Az idősek szabadidős tevékenységének elősegítése, az intergenerációs kapcsolatok 

növelése, mely elősegíti az időskorú egyedüllétből fakadó mentális egészség 

megromlásának megelőzését.  A kulturális, sport tevékenységek biztosításával az 

aktivitás, a generációk közötti együttműködés is növelhető.  

• Intézményi fejlesztések az idősellátásban kiemelt célként szerepel. A Fővárosi 

Önkormányzat kötelező feladata az időskorúakat ellátó intézmények fenntartása, 

azok fejlesztése és a kapacitás bővítése is fontos feladat. Fővárosi szolgáltatások 

idősbarát fejlesztése olyan célkitűzés, melynek keretében az idősek számára a város 

kényelmesebbé, élhetőbbé tétele kerül a középpontba. 

• A Főváros által a nyugdíjasok számára biztosított szolgáltatások és kedvezmények 

fenntartása, fejlesztése szükséges. 

A Fővárosi Idősügyi Tanács 2021. július 7. napján tartott ülésén jóváhagyta a Fővárosi 

Idősügyi Stratégiát a 2021 -2024. évekre vonatkozóan. A Stratégia eredményeiről beszámoló 

készült a Tanács tagjai számára. 
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